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Masse dei quark

ZQCD:qu’q (w_mq) qu q:U,d,S,C,b,t

@ myg: parametri fondamentali NON misurabili direttamente (confinamento)
@ Valori my necessari per molte predizioni in QCD:

o Confronto dati sperimentali — Coerenza interna SM — Nuova fisica
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Come calcolare mg?
GFIS

@ Scelgo grandezza che dipende da mgq (MHadr, T Hadr—x.-.-)
@ Calcolo G (mg) secondo la QCD
e Ricavo my risolvendo: G*M (my) = GF®
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Come calcolare mg?

o Scelgo grandezza Gf'> che dipende da my (Muagr, T Hadr—x.-.-)
@ Calcolo G (mg) secondo la QCD
e Ricavo my risolvendo: G*M (my) = GF®
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Quale grandezza usare?

@ Processi alta energia ~ indipendenti da my,/pown/strange

@ Particelle piu' leggere sensibili a masse quarks (es: m; — 0 se m, 4 — 0)

Grandezze piu’ indicate: masse mesoni pseudoscalari
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Come si calcola lo spettro di masse della teoria?

@ Operatore O con numeri quantici {n} (parita’, carica, etc)
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Problema

@ Funzione di correlazione tra stati legati
@ Processo non perturbativo

@ Necessario framework non perturbativo: reticolo
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Il reticolo in 20 secondi

o Campi definiti su punti griglia x; di estensione L e spaziatura a
o Cut-off ultravioletto 1/a ed infrarosso 1/L

o Regolarizzazione integrale funzionale: [ D[y (x)] — I1; [ d;
o Integrazione effettuata numericamente con metodi Monte Carlo
o Risultati fisici ottenuti nel limte a — 0, L — o
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Punti di forza

@ Metodo che parte da principi primi

@ Errori diminuiscono indefinitamente al crescere della potenza di calcolo




Impostazione del calcolo di m; = (m,+ my) /2 su reticolo

@ Fisso lattice spacing a, volume L
e Scelgo m e calcolo (O (1) O), da cui estraggo mps (m;) puntualmente
@ Vario my e ricalcolo mps fino a riprodurre il valore fisico m,’;—’s

@ Ripeto diminuendo a ed aumentando L, estrapolando a — 0, L —

Pione ad m su reticolo

a l Pione fisico
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NB: rinormalizzazione massa, m(p) = Z (p,a)m(a), Z non perturbative
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Risultati (preliminari)
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